厚植营商沃土 打造 宜賓银川

创新"活封活扣""信用修复"机制

我市持续优化法治化营商环境

本报讯(记者 王辉)3月13日,银川市 两级法院正式发布《服务保障民营经济 优 化法治化营商环境白皮书(2020-2024)》 (以下简称《白皮书》),据悉,这是银川市两 级法院首次以优化法治化营商环境为主题 发布白皮书。

《白皮书》首次系统披露近5年司法护 航民营经济发展全景图。数据显示,全市 法院5年审结涉企商事案件22.09万件,通 过柔性执行释放企业资金23.6亿元,营商 环境司法指标连续两年领跑全区。

《白皮书》显示,2020年至2024年全 市法院受理商事案件38.5万件,其中涉民 营企业案件占比达58.1%,案由类型多达

168种。值得注意的是,买卖合同、建设 工程等合同纠纷案件占比75.18%,反映 出市场交易活跃度与履约规范度存在提 升空间。

银川市中级人民法院相关负责人介 绍:"我们建立商事案件预警机制,对涉企 案件实行全流程提速,2024年涉企案件平 均审理周期较2020年缩短26天。"该负责 人介绍,近年来,全市法院还通过创新"活 封活扣"措施,共对132家企业的生产设备 采取"动态查封"措施,保障正常经营的同 时实现债权,累计释放资金23.6亿元;同 时,建立西北首个企业信用修复"白名单", 对主动履行义务的371家企业提前解除限 高令,助力"诚而不幸"企业重返市场;此 外,成立专业化破产审判庭,适用简易程序 审结破产案件占比提升至65%,化解债务 107亿元,其中瑞美科药业等12家企业通 过重整重获生机。

据了解,2025年,银川市中级人民法 院营商环境攻坚行动,将在全域推广"银 法云"平台,实现立案、调解、庭审等16项 商事诉讼服务"一网通办",电子送达适 用率提升至98%;并与市市场监督管理 局、工商联共建政务诚信诉讼协调机制, 推动162件涉行政协议纠纷实质性化解, 行政机关负责人出庭应诉率达100%:在 银川经开区等四大园区设立"法企直联

站",组建50人专家法官库提供"订单式" 法律服务,全年计划开展企业合规培训 40场。还将通过"护企2025"专项行动, 将"办理破产""执行合同"两项指标推进 全国前十,重点推进个人债务集中清理试 点、知识产权惩罚性赔偿实施细则等20 项改革。值得关注的是,全国首创的"执 行和解监管保险"机制将于6月全面落 地,通过第三方担保已帮助37家企业化

"法治化营商环境没有最好只有更 好。"该负责人表示,银川法院将持续推进 审判理念、机制、体系三重变革,为实施"五 八"强首府战略注入更强司法动能。

大学习 大讨论 大宣传 大实践

助力"算力之都"建设

银川启动"算力赋能 降本增效"强企行动

本报讯(记者吴春霖)3月13日,记者 从银川市"算力赋能 降本增效"强企行动政 策发布会获悉,为推动银川市"算力之都" 建设,激发企业活力,提升企业算力应用能 力,银川市工商联、中国移动宁夏公司将联 合开展"算力赋能降本增效"强企行动,助 力降低企业运营成本,实现数字化转型。

据介绍,此次行动将在通信服务优化、 信息化服务支持、助力企业营销等方面制 定一系列助企惠企政策,在通信服务方面, 推出专属套餐降低语音通话与流量资费, 为企业网络升级提供资费折扣优惠,助力 民营企业提升办公网络速度和稳定性;在 信息化服务方面,提供定制化数字化解决

近日,随着气温逐渐回升,我市各乡

镇田间地头一片繁忙景象,处处洋溢着春

耕生产的火热气息。走进贺兰县金贵镇

联星村田间地头,驾驶员正驾驶拖拉机翻

耕土地,农机驶过土地变得疏松绵软,为 农作物生长创造优良条件。今年联星村 村集体共种植120亩小麦,目前已全部播

据了解,今年我市土壤墒情好、化 冻慢,春小麦适播期在2月23日至3月

针对春季风沙多、气温变化大的特点, 我市接下来将抓好春麦播种期间管理,做 好设施蔬菜生产防冻防风等工作,加强对

记者从市农业农村局获悉,2025年

15日,目前全市春小麦播种工作已近

土壤墒情及病虫害的监测,及时采取有效

自治区下达银川市粮食种植面积121.5

万亩、总产量69.2万吨,其中春小麦13.2

万亩,全市已落实春小麦播种13.63万

亩,超额完成目标任务。前期,银川市农

业农村局依据当地气候与市场需求,通

过微信公众号发布了"2025年银川市农

业主导品种、主推技术和绿色技术模

式",涉及小麦、玉米、水稻等粮食作物

26个、设施蔬菜18个、露地蔬菜10个、

主推技术18项、绿色技术9项。在春种

期间积极组织农业技术专家深入田间地

防控措施,减少危害损失。

种完成。

尾声。

方案,在云服务套餐、存储、使用期等方面 给予优惠,帮助企业降低信息化建设成本; 在助力企业营销方面,量身打造营销推广 服务包,提供个性化营销推广产品,助力企 业提升品牌知名度与产品销量。

同时,市工商联和中国移动宁夏公司 将联合建立政策资讯、企业需求、服务产 品、项目进展等信息实时互通机制,促进资 源整合与供需对接,提高沟通交流与协同 工作效率。市工商联收集民营企业在通信 服务、信息化建设等方面的需求及意见建 议,及时反馈给中国移动宁夏公司。中国 移动宁夏公司将自身推出的助企服务举 措、优惠套餐、技术解决方案等及时告知市

聚焦"算力之都"建设和企业在数字化 进程中的关键需求,双方还将举办算力赋 能政策推介会、算力企业行业交流会或"政 策进商会"等活动,邀请行业专家、技术精 英为民营企业传授数字化技能、展示合作 成果与应用案例,提供交流合作的平台。

"我们开展此次强企行动,希望能为民 营企业信息化水平与数字化运营能力提供 数字化解决方案,助力企业数字化转型,通 过定制化的优惠套餐与服务,切实减少企业 在网络通信、办公系统、营销推广等方面的 开支,降低企业运营成本,增强企业盈利能 力与市场竞争力。"市工商联相关负责人说。

据了解,为确保行动顺利实施,银川市 工商联、中国移动宁夏公司建立了全方位 的保障体系。在组织保障方面,成立联合 工作专班,统筹协调各方资源,各级工商 联、商协会与移动公司分支机构明确分工、 协同作战;在服务保障方面,将企业数据安 全与隐私保护置于首位,严格遵循国家法 律法规和行业标准,为企业提供稳定可靠、 先进前沿的技术产品,同时建立7×24小 时客户服务响应机制,确保企业在使用服 务过程中遇到的问题能得到及时解决;在 评估反馈方面,双方将根据企业的反馈意 见,动态优化服务方案,持续提升服务质 量,让行动真正契合企业需求。

春播春管忙 田间好气象

本报记者 梁小雨



3月4日,驾驶员驾驶农机在田间地头忙碌。本报记者李靖摄

生产顺利开展。

头,针对小麦选种、拌种、施肥时机等要 点开展技术指导,帮助农民科学选种,提 高种植效益。

春耕春种离不开农业机械助力,全 市现有各类农机 2.97 万台,其中播种机 0.43万台,旋耕机2.54万台,前期各县

(市)区讲一步加强农机手培训,提高操 作技能和安全生产意识,全力保障春种

>大美银川·美在瞬间

"这点小事,不过是举手之劳"

本报记者 梁小雨

"老雷"今年64岁,虽已退休,但仍保 持着饱满的工作热情,尽显老党员的担 当。自两年前担任贺兰县富兴街街道太阳 城社区第六党支部书记以来,他始终用一 颗热忱之心坚持服务居民,用实际行动传 递温暖与关爱。

"老雷"名叫雷宁,由于时常热心帮助 街坊邻居,被大家伙儿亲切地称为"老雷。" 雷宁所住的单元楼上,住着一对年轻夫 妻。夫妻俩由于工作繁忙,常常无法按时 接送还在上幼儿园的孩子。雷宁得知此事 后,主动承担起这份临时接送的"重任",他

说:"年轻人工作太辛苦,大家住得近,又信 任我,这点小事,不过是举手之劳罢了。"自 此,无论烈日炎炎的盛夏,还是寒风刺骨的 隆冬,每天放学时分,雷宁的身影总会准时 出现在幼儿园门口。

除了力所能及地帮助他人,"老雷"还 十分牵挂小区里的残障人士。小仁是一名 智力二级残疾孩子,只能用简单的动作和 含糊的声音传达内心想法。每到节假日, "老雷"都会自掏腰包,精心挑选口味多样 的零食以及生活用品,上门看望小仁。这 些零食不仅有着甜蜜的味道,更承载着邻

里温暖的关怀。

为了精准掌握党的惠民政策,及时了 解各类信息,"老雷"每天早晨都会打开手 机,浏览"学习强国"。在这个信息汇聚的 平台上,他深入了解国家大事,汲取丰富的 知识养分。他认为,作为一名党员,紧跟党 的步伐,不断提升自己的政治素养和理论 水平,是义不容辞的责任。

思想的进步带动着"老雷"行动上 的实践。他的身影频繁出现在小区的 各个角落: 小区党群活动室的门锁坏 了,他第一时间找来工具,细心动手更

换;小区广场的篮球网破损,他立即自 掏腰包购买新网换上;开展流动党课 时,他贴心地购置了10把小马扎,给前 来学习的党员们提供便利……这些看 似不起眼的小事,却深深感染着身边的 每一位党员。"雷宁书记是我们学习的 榜样,他总是冲在前面,为大家办实 事。我们要以他为标杆,多为居民做些 实事。"支部党员刘海华说道。

"党培养我28年,离岗可绝不意味着 离党,退休更不能褪去党员本色。"雷宁谈 及初衷,语气中满是热忱与坚定。





20个住宅小区 238部电梯 X 老 旧 电 梯

记者近日获悉,兴庆区老旧电梯 更新改造项目正式启动,10个乡镇 (街道)20个住宅小区的238部老旧 电梯将迎来"新生"。此次更新改造 项目主要针对投入使用时间长、配 置水平低、运行故障率高、安全隐 患突出以及群众更新意愿强烈的住

宅电梯。改 造资金由政 府补助,补助 标准为更新 电梯每台定 额补贴15万 元,改造电梯 每台定额补 贴5万元。



码上看新闻



贺兰 批国家级旅游休闲街 Ш 漫 葡

近日,文化和旅游部确定第四批 国家级旅游休闲街区名单,贺兰山·漫 葡小镇旅游休闲街区上榜。贺兰山· 漫葡小镇旅游休闲街区,通过创造性 地在本土空间中融入西北文化要

素,不断开发 新的空间玩 法,让游客在 沉浸式互动 中看西北民 俗、吃西北美 食、品西北艺 术、感受西北 风情。



码上看新闻

上接01版

东风浩荡,弄潮儿向涛头立

有一个关键词——"矢量变化",令人印象深刻。

政协联组会上,有政协委员提出人才培养和企业需求"两张 皮"问题亟待破解。 "职校要适应现实的供需要求,这里面涉及教育结构性调整

问题。结构性调整,它是一个系统性的、多种因素作用后的矢量 变化。"总书记一针见血。 正如恩格斯所指出的,人们创造历史的活动,如同"无数个

力的平行四边形"形成的一种总的合力。 "教育要想在前头,赶在前头。"总书记语重心长,"当然也不是

一两句话就可以'转弯',而是要有一两个'五年规划'才可能达到适 配。过程中有很多方面需要考虑。现在不谋划,到那时就晚了。" 一行一业,可窥治理之要。

这些年来,习近平总书记同代表委员共商国是,在亲切互动 中,形象的语言阐明深刻的道理,置于新语境,赋予新内涵,释放 新的生命力。

《之江新语》中写道:"讲究领导艺术,知关节,得要领,把握 规律,掌握节奏,举重若轻""'为之于未有,治之于未乱',防患于

未然, 化解干无形"。 理论源自实践,又高于实践,引领实践。

2024年,中国经济"前高、中低、后扬",划出一条"V"形曲 线,走过"很不平凡"的历程,中国式现代化迈出新的坚实步伐。

今年的政府工作报告,谈及来之不易的成绩,特别强调了"9月 26日中央政治局会议果断部署的一揽子增量政策"。这一关键时 刻的果断决策,被誉为中国"宏观调控的一次里程碑式出手"。

风高浪急之中,收获弥足珍贵的启示。

有效市场和有为政府,总供给和总需求,培育新动能和更新 旧动能,做优增量和盘活存量,提升质量和做大总量……去年中 央经济工作会议上,习近平总书记提出"五个必须统筹",再一次 彰显复杂严峻形势下驾驭经济工作的高超智慧和能力。

察势者智,驭势者赢;思者常新,恒者行远。

"长远看东风浩荡"。

在历史前进的"矢量变化"中,准确识变、科学应变、主动求变, 看到前途、看到光明、看到未来,不管风吹浪打,办好自己的事。

人民的殿堂里,习近平总书记一番话掷地有声-"总的来讲,我们要走科技创新的道路,实施科教兴国战略, 推动新质生产力发展,使我们国家能够在现代经济大潮中始终

保持弄潮儿的角色。"

时代大潮不可阻挡,识潮汛者乘潮势,勇奋楫者立潮头。